

闻了修正液后,孩子出现过敏症状

有关人士提醒:远离有刺激性气味的文具

□记者 李科学

本报讯 新学期刚开学,正是学生大量添置文具的时候。市民张先生正上小学的儿子购买了一瓶修正液,打开后闻到刺鼻的气味,之后全身出现了过敏症状。昨天上午,家住湛河区南环路街道程庄村的张先生致电本报提醒市民,孩子们还是慎用这类文具。

张先生的儿子在程庄小学读三

年级。前天中午放学回家,孩子直嚷身上痒,“难受得直蹦”。张先生一看,孩子头部、身上起了许多红色斑块,背部已连成红色片状。他赶紧带着儿子赶到平煤神马医疗集团总医院,医生诊断为过敏,开了口服与外敷药。孩子用药后,当天下午三四点过敏症状渐渐消失。

张先生说,孩子当天新买了一瓶修正液,打开后闻到刺激性气味,之后身体便出现不适,未新接触过

其他东西。他恼怒之下,从医院回来就把那瓶修正液扔进了垃圾箱。“我想呼吁一下,孩子们尽量不要再用这些有危害性的文具了。”

记者在采访中了解到,修正液是学生常用文具之一,一般文具店都有销售,既有“晨光”“得力”等比较常见的牌子,也有一些名不见经传的小品牌。

“修正液中含多种对人体有影响的化学成分,不提倡孩子使用。”

昨天上午,市理工学校化学老师冯宏涛告诉记者,虽然现在很多修正液包装上称使用的溶剂是甲基环己烷,但不能保证其中没有苯等物质。苯会通过呼吸、皮肤等途径进入人体,对呼吸道、肝脏等造成损害。此外,修正液中一般含有较强挥发性的二氯甲烷、三氯乙烷和二甲苯,人吸入后会引起头痛、恶心、流泪、过敏等症状,甚至可能慢性中毒。

昨天上午,平煤神马医疗集团总医院皮肤科主任李振守表示,该科室也曾接诊过少量对文具过敏的儿童,“有刺激性气味的文具、橡皮泥,散发味道的彩色水杯等,都有可能导致孩子过敏。”他建议家长给孩子选购符合国家标准文具用品,过敏体质的孩子更要慎重选择。此外,如有必要,过敏体质的孩子也可以进行过敏原测试,避免以后接触类似的东西。

社区讲“防糖”

昨天,医疗专家在神马社区接受居民的健康咨询。

当天,市第一人民医院糖尿病科的医疗专家和卫东区建设路街道神马社区卫生服务中心的医护人员来到神马社区,开展糖尿病预防保健服务活动,帮助居民了解糖尿病对身体的危害,以增强居民的自我保健意识。

本报记者 李英平 摄



全市举行中小学最美大课间展评活动

□记者 傅纪元

本报讯 昨天,市教育局发布消息,决定于今年11月举办全市第二届中小学最美大课间展评活动,全市中小学校均参加活动。

本次活动的主题是:“最美大课间,强健青少年。”按照要求,大课间体育活动要面向全体学生,提倡校领导和班主任教师全员参与。大课间体育活动要有适宜的运动负荷和练习密度,学生的平均心率应达到120次-140次/分钟,练习密度应达到50%以上。大课间体育活动的内容要围绕运动技能和专项体能素质展开设计,使其成为学生巩固提高运动技能,发展专项体能素质的重要平台。大课间体育活动的内容与形式要新颖有趣,充分考虑学生身心发展特点,易学易练,能吸引学生积极参与。大课间体育活动内容设计要符合和适应学校与学生现状,要根据学校的实际条件,充分挖掘和利用学校的自身优势,设计开发适应本校开展的活动。

展评活动内容主要包括示范套路串编和学校自创设计两个部分。活动分初评、复评、展示三个阶段。根据安排,初评于10月底结束,复评在11月20日前完成。我市将于11月下旬举行全市中小学最美大课间现场展示活动,12月下旬推荐优秀单位参加2018年举办的全省中小学最美大课间现场展示活动。



扩展书柜 分享阅读

昨天上午,新华区光明路街道长青社区图书室,工作人员在分类整理图书。

据了解,长青社区开展了“扩展书柜,分享阅读”活动,社区通过居民捐赠和新购图书数百册,新增文学、外语、时尚类,吸引了更多居民借阅。

本报记者 张鹏 摄

伤人撵鸡咬摩托,“狗老大”带领流浪狗大闹东滢村 特警击毙野狗,居民放心散步

□记者 王春霞

本报讯 9月11日下午,一只野狗频频伤人,在新城区东滢村被特警击毙。昨天上午,市民张秀云专程来到晚报表达对特警的谢意:“我丈夫就是被狗咬伤的受害人之一,感谢民警迅速出击,为居民消除了祸患。”

张秀云目前住在新城区东滢村,她向记者叙述了事情经过。9月10日那天下午,丈夫徐建正从外面回家时,碰到一群野狗,这群狗最近老是在村子周围流浪。他并没在意,不料领头那只土黄色狗突然从背后袭击他,在他的小腿上咬了一口,留下一个2厘米长的伤口,往外流血。张女士急

忙陪丈夫到市疾控中心门诊部打狂犬疫苗,路上打110报了警。等他们打完疫苗回来,新城区派出所民警已赶到了东滢村。但是民警一接近,那群狗就跑远了,民警没有合手的武器,只好叮嘱村民注意安全后离开了现场。

张女士听围观村民说,最近几天已有两人被这只野狗咬伤,一个是附近饭店工作人员,一个是同村村民,而且这群流浪野狗老是撵着村里的鸡咬,邻居家摩托车后边的皮子也被这只野狗咬烂了。

9月11日早晨五点,张女士被鸡的惊叫声惊醒,丈夫起来查看,那几条野狗竟跑到家里来了,夫妻俩把狗撵走之后,心里仍惶恐

不安。当天上午,张女士再次拨通110报警求助,向接线民警说明情况,接线民警表示会尽快想办法解决。半小时后,市公安局特警支队的特警带着武器来到东滢村,经过搜寻,找到了那几只野狗。张女士说:“民警部署了合理的位置和角度,就像电影里演的一样,狙击手爬上周边的房顶上向领头的野狗开了第一枪,那只多次伤人的领头野狗中枪后向一边的草丛逃窜,又一声枪响,另一只狗应声倒地。最终两只野狗被击毙,其余的狗早跑得没影了。”

张女士说:“没想到民警处理得这么快,我心中特别感动。昨

天晚上就很轻松地出去散步了!”

昨天下午,记者与市公安特警支队联系核实情况。据参与击毙野狗行动的特警队员介绍,9月11日上午10点多,他们接到110指令,东滢村某驾校附近有野狗出没伤人,新城区派出所寻求支援。半小时后,市公安特警支队处突(处理突发事件)二大队队长杨克诚带领10名特警队员赶到现场,首先发现了一只土黄色野狗和一只黄白相间的野狗,经受害人指认确系伤人野狗后,特警队员持盾牌首先合围野狗,特警队员马海洋上至房顶将那只土黄色的野狗击毙。随后,杨克诚与特警队员游瑞昕又找到那只逃跑的黄白相间的野狗,将其击毙。

从本月中旬到年底

多期青少年公益讲座陆续开班

□记者 吕占伟

本报讯 记者昨天从团市委获悉,从本月中旬至年底,团市委将依托市“青年之家”平台,邀请专家学者开展多期公益讲座,以拓宽我市青少年的视野,促进他们的全面发展。

据了解,公益讲座计划开8期,时间自本月中旬至年底,每月

两期,主题分别为家庭教育、书法、象棋、竹笛、国学经典诵读、茶修、语言艺术、心理教育(具体安排见右图)。

团市委提醒,公益讲座凭入场券入场,入场券请于每期讲座开班前3天到市青年之家综合服务平台领取(市区公园北街市青少年宫院内)。领票和咨询电话:3666991、3666992。

日期	主题	上课时间	规模	地点
9.15(周五)	家庭教育	17:00-19:00	30人	平顶山市青年之家一楼大厅
9.29(周五)	书法	15:00-16:30	60人	平顶山市青少年宫院内
10.15(周日)	象棋	17:00-19:00	30人	平顶山市青年之家一楼大厅
10.29(周一)	竹笛	17:00-19:00	30人	平顶山市青少年宫院内
11.17(周五)	国学经典诵读	15:00-16:30	60人(18周岁以下)	平顶山市青少年宫院内
11.26(周日)	茶修	15:00-16:30	30人	平顶山市青年之家一楼大厅
12.16(周六)	语言艺术	15:00-16:30	60人	平顶山市青年之家一楼大厅
12.29(周五)	心理教育	17:00-19:00	30人	平顶山市青年之家一楼大厅